



欢迎稿

为了满足大家的需求,给我市中小學生提供一个佳作展示平台,本报《学周刊》特别开辟了投稿通道,每周将在来稿中选取优秀作品予以刊登。投稿需扫二维码加教育助手微信号,备注“小记者投稿”,来稿必须为word格式,作品必须为原创,不得抄袭。

小记者写作投稿注意事项:

投稿时在正文末备注“作者姓名+学校年级+家长姓名+联系方式”,如习作采用,请家长凭刊登习作的报纸版面和有效身份证件来报社领取稿费和荣誉证书。我们期待你的作品!刊登作品将在瑞安日报升学宝微信公众号上定期发布。



红军不怕远征难

安阳实验中学 八(11)班 苏梦洁

他,是红军;他,是英雄;他,是祖国的骄傲。

不久前,我阅读了王树增《长征》一书,在这本书中,我对红军有了更多了解。我看到了战友情、军民情,最多的还是红军长征路上,家喻户晓的历史故事。

红军两万五千里长征,这是人类历史上的伟大奇迹:他们进行了380余次战斗,攻占700多座县城,其间经过14个省,翻越18座大山,跨过24条大河,走过草地,翻过雪山,渡过金沙江,夺过泸定桥,还开过一次又一次的会议,商讨对策,只为最后的胜利。

长征是什么?长征是人类历史上罕见的不畏艰难险阻、不畏牺牲、传播理想的远征,是信念不朽的象征。红军取得了胜利,共产党在与国民党的斗争中取得了最终胜利,才有了我们现在和平的中国。我们不该忘记历史,应该牢记历史,因为我们都是中国人。

毛主席写过《七律·长征》:红军不怕远征难,万水千山只等闲。五岭逶迤腾细浪,乌蒙磅礴走泥丸。金沙水拍云崖暖,大渡桥横铁索寒。更喜岷山千里雪,三军过后

尽开颜。这首诗相信大家都很熟悉吧。

红军长征这一路是很艰难的。一是因为国民党的包围与攻击,使他们处处提防,还要想办法去打败他们;二是他们所行之路都是坎坷的,不好走的,有时还要绕远路走。我记忆最深刻的是,红军过老山界那段路程:由于是夜晚,他们得举着火把爬山,而且山路非常陡峭,队伍里还有受伤的战士。如果他们一不小心便会咕咚滚下山去,非常危险。路途遥远艰难,但他们有着共同的目标和坚强的意志。

红军这一路也是幸福的。因为,每到一村,都会得到村民的欢迎,并给予红军家人般的温暖;战友之间也有一种不可言说的友情。这一切的情感,能让他们感到幸福。当然,红军这一路终是艰难大于幸福。

艰难、毅力、目标、情感,一直推动着他们行走。他们最终战胜了艰难险阻,才有了我们和平而又幸福的中国。

我们生活在幸福的中国,红军便生活在我们心中。

红军,不怕远征难!

(指导老师:曹立建)

有人爱西湖静谧,有人爱南湖绮丽,而我却独爱家乡的塘河。

塘河,是我们的母亲河,它一头连着历史,一头牵着未来。我经常路过拱瑞桥,站在桥上看到波光粼粼的河水,觉得它美极了。我偶尔停下脚步,看河边一切,就会发现塘河处处是风景。

傍晚时分的塘河是最热闹的。夕阳西下,微风习习,水面上的水花在风妈妈的带动下,泛起层层波纹,仿佛在向即将下班的太阳公公说再见。河里的鱼儿成群结队,欢乐地游过,就好像刚下班的爸爸妈妈,因为牵挂着家里的孩子,他们步履匆匆,赶着回家给孩子们做饭、辅导作业。

现在风靡全网的网络流行词“被绿了”中的“绿”这个字眼,无论被谁说起,都能引起对方无限的敏感。可仔细想来,绿色这个独特的色彩可真是给我们的生活带来了不少好处呢!

那天中午,我盯着手机足足玩了一个小时,眼睛难受极了,看什么都觉得头昏眼花,眼前像是被蒙上了一层雾。后来,爸爸让我去楼下多看看绿色的树,我连忙照办,跑到楼下看着那清新的绿,眼睛瞬间像被人从那黑暗低沉的牢笼中解救出

热闹的塘河

安阳实验小学 三(7)班 沈悦奕



塘河里热闹非凡,塘河两岸也忙碌碌:下班时分,路上车水马龙,汽车的鸣笛声、电动自行车的车铃声夹杂在一起,那是回家的声音;有些商店也准备打烊了,

店主痛快地拉下铁门,呼啦一声响,意味着一天的工作已经结束了,他们也要回家吃饭、休息,为第二天的忙碌储备体力。各种声音夹杂在一起,此时的塘河充满了生活气息。

塘河上方的这片天空也是热闹的。天空中,太阳公公正在给白云穿衣服,白云披上了金色的纱裙,鲜艳夺目。有些白云换上新衣后准备回家,另一些白云则接替上夜班,与月亮婆婆一起守护黑暗的夜晚。柔和的月光与塘河边的万家灯火交相辉映,这是冬日最暖最美的夜景。

我爱家乡的塘河,更爱它带给我们的热闹闹和忙忙碌碌。(指导老师:胡锦涛)

绿色,让生活更美好

虹桥路小学 六(2)班 董欣宜

我的眼睛就像小鱼,而那片绿仿佛就是一潭清澈明亮的湖水,滋养着我的眼睛。我感觉身心舒畅,眼睛就像一颗被擦得亮澄澄的金银珠宝,散发出的亮光让太阳都自愧不如,一切景物都清晰起来。Oh! I love green!

特别清楚地记得那次感冒,病得很重很重。那几天,我的一日三餐都离不开绿色,什么菠菜、青菜、娃娃菜,什么花菜、青椒、大白菜,真的算是全绿宴呀!不过就算这样,妈妈也要劝着我全吃光!后来,在

绿色的熏陶下,我的病果真好了! Oh! I love green!

绿色,不仅能治愈眼睛,补充人体营养,还是人类生存的基本条件呢!

大家都知道,人只有呼吸氧气才能存活,而树上的绿精灵恰恰就能将人体呼出的二氧化碳转化为氧气。绿色越多,那儿的空气就越清新,这普天之下要是没有绿色,也就不可能存在人类。Oh! I love green!

绿色,让生活更美好!

(指导老师:李美丽)

生命意义之不可知

——《哆基朴的天空》观后感

绍兴文理学院 汉语言文学(师范)182班 王楠

影片的开始,目光随着一片云、一棵枯树、几片落叶、几只飞翔的鸟儿,自然而然来到了宁静朴实的村庄。在村外的路上,哆基朴,一坨狗便产生了,随后影片讲述了哆基朴的迷茫与对自己生命价值的寻找。

哆基朴因为自卑,陷入迷茫。它总是抬头看天空,发问:上帝为什么要创造一个没有价值的东西?夜晚,它对着漫天繁星,希望自己变成像星星一样美丽。经历漫长、孤单的雨夜后,哆基朴遇到了蒲公英,它把自己融入蒲公英的身体里。

在一个春暖花开的日子,蒲公英开花了。一朵朵小小的白花,就像是一颗颗美丽的星星,每一朵花儿里都有哆基朴的灵魂。淡蓝的天,自由飘荡的蒲公英,在告诉我们,上天不会无缘无故地创造你,命运一定会为你做最妥善的安排。

影片从童话的视角,引发我们对生命意义与价值的思考,使我们不断发问:我是谁?我从哪里来?我要到哪里去?这个生命哲学的终极命题。就像影片中的哆基朴,先是对自我的认识,我是一坨狗便便,我是由狗产生的,我要去寻找生命的意义,只为发扬个体的价值。

对于迷茫期,在影片中只是简单的几笔,在现实生活中,也许可能熬不过那漫长的黑夜,那寂寞的孤独,



也许会在他人的奔波忙碌中迷失自己,也随着他们一起漂泊,碌碌而不知欲求何。抑或是,如影片中的泥土,待发现了生活的意义与自己的价值,却濒临死亡的困境,这可能会让它还没有开始想要的生活,就结束了。在现实世界中,我们亦是如此,可能总是因为一些事或暂时的私利而推迟对自己人生价值实现应当履行的义务,或者是因为生活搁置对理想的追求,这种情况导致的直接后果就是,生活的意外可能会使生活还没有开始,就已经结束。

哆基朴到生命的尽头找到了自己的价值,然后获得新生。我们可能需要穷其一生去探索我们生命的意义,也可能很难知道自己生命的意义,但要时刻坚信自己的价值,善尽人中之天职,追寻愿望与理想的实现,相信会在某一天发现自己未知生命的价值。

上周五晚上,爸爸对我妈妈说:明天我们一起去文成吧,游山玩水,坐皮艇垂钓!

我一听,高兴得一蹦三尺高,连忙问爸爸:真的吗?

当然是真的,你爸爸我怎么可能骗你呀。爸爸笑着说。

第二天上午,我们和爸爸的几位朋友会合后就出发了。开车去文成的途中,一路风景美不胜收,拔地而起的高山烟雾缭绕,美极了!

很快,我们到达目的地——文成天顶湖。我迫不及待地下了车,刚一踩地,啊!

星期日的早晨5点半,妈妈叫唤我:谨儿,你不是说要去看日出,怎么还没起来?太阳都要升起来了。我从床上跳起来,一只眼闭着,一只眼睁开,穿上睡衣就往窗边跑,等待日出。

刚开始,天边还是浅蓝浅蓝的,碧空如洗,太阳才露出了一点点的红光,染红了一小块的天空,慢慢的,探出了它的脑袋。过

文成一日游

瑞安外国语学校 三(5)班 李羽汐

踩到淤泥里了!我的脚很快陷了进去,小白鞋变成了小棕鞋。

怎么办?不管了!四周风景这么美,我先和妈妈去逛逛。我们来到了附近的别墅区,这里植物茂盛,郁郁葱葱,景色秀丽,还有很多鹦鹉和鸽子,或在草地上觅食,或在半空中盘旋飞翔。真想抓一只,一位叔叔还真帮我抓了一只,可我还是把它放了,因为妈妈说要爱护小动物、保护大自然。

在我们玩得正开心的时候,爸爸已经把车上卸下的皮艇组装好了,随后我们一起上了船,驶进湖中央,开始垂钓咯!

湖面上波光粼粼,非常美!等等,我看见了一只水鸭,一只铁掌水上鸭!这只鸭子像练了轻功一样,脚掌飞快地拍打着水面,翅膀扑棱着,真的在水面上跑了起来!真神奇!不过那样子真滑稽,笑死我了!

接下来却是枯燥地等待。等了很久很久,我的鱼钩都没有动一下。一直到傍晚,我都没有钓到一条鱼!好无奈啊!

虽然这样,但这一天对我来说,也是开心的一天,难忘的一天,因为我走进了大自然,约来了快乐!

(指导老师:方娜)

陶醉在日出中

阳光小学 五(3)班 张谨

了一会儿,太阳露出了小半边脸,越鲜艳,它努力地往上升。突然,一块黑云不知从哪里冒出来,遮住了它,我想:太阳会不会升不起来了?但太阳还是努力地上升,此时又有好多黑云把整个太阳都遮住了,太阳好像负着重荷似的,一步一步努力地上升,终于,它冲出了重围,高高地挂在天空。

我打开窗,此时太阳光芒万丈,洒在了

飞云江上,给飞云江穿上了一层金色的礼服。光芒洒在渔船上、渔网上、渔夫的脸上,也洒在来来往往的车辆上,连飞翔的白鹭也穿上了金色的礼服。

风吹过树梢,树上的鸟儿好像在唱歌,送给太阳的赞美歌,我静静地陶醉在这奇观中。

(指导老师:胡淑晶)

一起来当小创客

瑞安市小创客雏鹰评选

获奖名单将刊登至瑞安日报(每月一期)

作品要求

1. 个人创意类作品,材料不限。
2. 至少能提供四张搭建的过程图。
3. 附上文字说明(作者姓名、年龄、联系方式以及作品的创意来源)。

每期评选名额

- 10个幼儿小创客(幼儿园小班、中班、大班)
- 5个小学小创客(小学1年级至6年级均可)

作品评委

瑞安市创客协会专家,瑞安日报教育专家

投放渠道

作品发送至官方邮箱:ramaker@sina.cn

幼儿园合作热线:
0577-65818102



小记者口头作文班

从小培养语文逻辑思维

招生对象:一年级学生

课程费用:原价1880元/人 三人团报价1300元/人

课程安排:“13+1”新学期秋季班,共14课时,1.5小时/课时。

其中,室内课13课时,试听1课时。

咨询热线:18858805887(白老师) 15967740972(蔡老师)

上课地址:瑞报小记者中心学士营马鞍山校区(安阳路102号-106号)

